

Závěrečná zpráva

Letní škola na Chang Jung Christian University 2023



Jméno: Nela Špačková

Délka pobytu: 21.6. – 29.7.2023 (LŠ: 29.6. – 28.7.2023)

Kontaktní osoba na vysílající VŠ: Monika Hebková (email: monika.hebkova@uhk.cz)

Kontaktní osoba na přijímací VŠ: Elizabeth Tseng(email: ellie@mail.cjcu.edu.tw)

I. Příprava pobytu, studium na přijímací škole

Vízum

O vízum nebylo nutné z důvodu studia na letní škole žádat, neboť mezi Tchaj-wanem a Evropskou unií platí dohoda o bezvívzovém pobytu, který nepřesahuje 90 dní.

Očkování

Na Tchaj-wanu není požadováno žádné povinné očkování. Zhruba měsíc před odletem jsem navštívila Centrum očkování a cestovní medicíny ve Fakultní nemocnici v Hradci Králové. Po konzultaci s paní doktorkou mi bylo doporučeno očkování proti žloutence typu A, B, břišnímu tyfu a meningokoku. Očkování proti žloutence typu A a B jsem již měla, očkování zbylými dvěma vakcínami mě vyšlo na 2 445 Kč. Zdravotní pojišťovny nabízejí v rámci svých programů různé příspěvky na očkování, pojišťovna VZP na zmíněné dvě vakcíny přispěla 2 000 Kč.

Letenky

Letenky jsme kupovali zhruba měsíc a půl před odletem. Nejlevněji vycházela zpáteční letenka u společnosti EVA Air z Vídně a s odletem o týden dřív, než byl oficiální začátek letní školy. Let do Taipei trval 16 h s technickou zastávkou v Bangkoku. Z Taipei jsme jeli rychlostním vlakem do Tainanu 1,5 h. Na cestu zpátky nám škola zařídila autobus z Tainanu do Taipei a cesta trvala asi 3,5h. Zpátky jsme letěli přímým letem do Vídně 13 h. Zpáteční letenka vyšla na 20 270 Kč.

Cestovní pojištění

Cestovní pojištění jsem si zařizovala sama u ČSOB, neboť jsem chtěla do pojištění zahrnout i pojištění půjčených věcí kvůli půjčení skútru. Domnívám se, že tento požadavek nebyl u cestovního pojištění nabízeného přes univerzitu od ERV zahrnut. Cestovní pojištění mě tak vyšlo na 3 721 Kč.

Studium

Studium probíhalo v anglickém jazyce. Většina učitelů uměla anglicky, případně měli po ruce studenta, který nám vše z čínštiny překládal. Výuka probíhala od pondělí do pátku od 9:00 do 16:30 s pauzou na oběd od 12:00 do 13:30.

V rámci letní školy jsme měli dva předměty. Prvním byl „Cross-Cultural Business Communication,“ v rámci kterého jsme si povídali o mezikulturních rozdílech jednotlivých zemí. Pro ukončení tohoto předmětu jsme pouze museli vypracovat a odprezentovat prezentaci na téma „Kultura vybrané země.“

Druhý předmět byl více kreativní „Practice & Experience in Information and Design“. V rámci hodin jsme si například navrhovali vlastní 3D model auta nebo vyráběli lampičku. Mimo jiné jsme měli i kurz vaření nebo čínské kaligrafie a malby. Každý týden jsme jezdili na jeden výlet, ve většině případů se jednalo o návštěvy muzeí.

II. Ubytování, strava, doprava a ostatní

Ubytování

Ubytování jsme měli zařízené na kolejích v kampusu univerzity zdarma. Pokoje byly pro 4 osoby. Já jsem na pokoji byla se svou českou spolužačkou a byly k nám přiděleny ještě další dvě tchajwanské studentky. V pokoji jsme každý měl k dispozici svůj vlastní psací stůl, židli, skříň a postel. Veškeré lůžkoviny jako je matrace, polštář i deka byly taktéž k dispozici. Na každém pokoji byla klimatizace, koupelna a wifi. Ve společných prostorech kolejí byla i pračka se sušičkou a lednice.

Mezi nevýhody kolejí řadím zákaz vycházení a přicházení na kolej mezi 00:00-5:30 a také to, že nám na jeden pokoj (4 osoby) byly přiděleny pouze dva klíče. Nejednalo se o žádné luxusní ubytování, ale k přespaní byly pokoje dostačující.

Strava

Veškeré stravovací zařízení v kampusu, včetně obchodu 7-Eleven, bylo během letních prázdnin zavřené. V docházkové vzdálenosti (10 min) bylo takové menší „městečko“, kam bylo možné zajít na snídani, oběd i večeři a nacházel se tam i obchod s jídlem. Strava není hrazená, takže je nutné počítat s výdaji za jídlo. Cena snídaně se pohybovala kolem 50-70 NTD, ceny obědů a večeří byly v průměru od 50 do 100 NTD.

Doprava

Za celý měsíc jsme využili celou řadu dopravních prostředků – od vlaku přes metro, autobus, loď nebo kolo až po skútr. Za nejlepší a nejrychlejší způsob, jak se pohybovat po Tchaj-wanu, považuji skútr. Pro řízení na Tchaj-wanu je potřeba trochu odvahy, ale po pár dnech se dá na místní provoz zvyknout a volnost, kterou díky skútru máte za to určitě stojí. Půjčovali jsme si každý svůj vlastní skútr v půjčovně u pana Louise v Kaohsiungu. Půjčovné na celý měsíc vyšlo na 3 000 NTD + je nutné počítat s depozitem ve výši 2 000 NTD. Se skútry nebyl za celou dobu žádný problém, až na divné zvuky, které občas vydávaly. Vždy nás ale dopravily tam kam bylo potřeba. Cena benzínu byla kolem 30 NTD/l.

III. Finance

Letní školu jsem pojala částečně jako dovolenou a těch 5 týdnů jsem si tam chtěla užít a vidět toho co nejvíce – od toho se pak odvíjejí i celkové náklady. Na Tchaj-wan část z nás odjížděla o týden dřív, než byl oficiální začátek školy. První týden jsme strávili v Taipei a potom jsme každý víkend cestovali do různých měst a částí Tchaj-wanu.

Jak již bylo zmíněno, ubytování jsme měli zajištěné na kolejích zdarma, letenka vyšla zhruba na 20 tis. Kč, očkování a pojištění dohromady na 4 tis. Kč. Dále jsme museli uhradit 4 900 NTD za výlety, které byly součástí LŠ. Další náklady, které jsem měla byly zejména náklady na jídlo, dopravu, ubytování a ostatní náklady při cestování po Tchaj-wanu.

Moje celkové náklady za 5 týdnů na Tchaj-wanu se pohybují okolo 65 000 Kč. Po odečtení stipendia ve výši 30 000 Kč mě tedy pobyt vyšel na 35 tis. Kč.

IV. Shrnutí

Letní škola na Tchaj-wanu pro mě byla nezapomenutelnou zkušeností. Jsem velmi vděčná FIM UHK za tuto příležitost, která mi umožnila prožít spoustu zážitků, poznat nová místa, kulturu a místní styl života. Tchaj-wan mě nadchl svou krásnou a bohatou přírodou plnou hor, národních parků, vodopádů, říček a pláží.

Co se týká samotné letní školy, výuka nebyla špatná, ale na můj vkus příliš dlouhá. Jelikož výuka probíhala od pondělí do pátku, nezbývalo moc času na samotné cestování, takže jsme se snažili alespoň víkendy využít na maximum. Vzhledem k tomu, že je kampus trochu mimo Tainan, nebylo po škole moc možností, jak trávit volný čas. V období prázdnin bylo v kampusu téměř vše zavřené a k dispozici bylo pouze venkovní hřiště a ovál na běhání. Centrum Tainanu bylo od kampusu na skútru vzdálené asi 50 min jízdy.

Celkově ale mohu letní školu doporučit a jsem moc ráda, že jsem mohla vyjet.

